

Днигерово
бд. библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Калининский Юпитъ

Андрей Таганского ГИ ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 89
(2169)
вторник
29
июля
1947 г.

Цена 20 к.

ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

27 июля 1947 г. № 47 г. Москва

Товарищи солдаты и матроны, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наш Военно-Морской Флот вместе со всеми вооруженными силами и советским народом празднует День Военно-Морского Флота.

Приветствую и поздравляю вас с праздником — Днем Военно-Морского Флота!

Желаю личному составу советских военно-морских сил дальнейших успехов в деле укрепления и развития нашего Военно-Морского Флота, в выполнении задач, поставленных перед флотом Советским правительством и товарищем Сталиным.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота приказываю:

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. Булганин.

На стахановской вахте

Готовясь к Сталинскому дню железнодорожника, тайгинские вагонники встали на стахановскую вахту.

Комплексные бригады среднего ремонта, которыми руководят тт. Титов и Гринько, брали обязательство выпустить из среднего ремонта 18 вагонов. 25 июля обязательство было уже перекрыто, из ремонта выпущено 22 вагона. Сдержала свое слово комплексная бригада во главе с тт. Маточкиным. Коллектив выпустил из ремонта 25 июля 18 вагонов.

Помимо плановой работы коллеги этих бригад обязались в нерабочее время выпустить: комплексная бригада тт. Титова — один вагон из капитального ремонта, комплексная бригада тт. Гринько — один четырехосный вагон из среднего ремонта, комплексная бригада тт. Маточкина — один вагон из капитального ремонта, комплексная бригада тт. Баранова — отремонтировать один 4-х осный вагон годовым ремонтом.

Ранее взятые обязательства — в нерабочее время выпустить 40 вагонов из текущего оздоровительного ремонта для перевозки хлеба нового урожая, коллектив пункта технического осмотра пересмотрел. Стахановцы обязались дополнительно к 40 отремонтировать еще 10 вагонов. Свое слово они сдержат.

Подарок празднику готовят и комсомольцы вагонного депо. Они организовали в нерабочее время отгрузку металлома и уже отгрузили 60 тонн. В отгрузке активное участие принимают секретарь комитета комсомола Дадонов, мастеровые Полякова, Быстрова, Невиц и др.

А. Плотников.

Секретарь парторганизации вагонного депо.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

27 июля вся наша страна торжественно праздновала День Вооруженных Сил ССР, великой партии Ленина — Сталина и великого вождя советского народа товарища Сталина.

Накануне в Москве в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха им. Горького состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся и Московского городского комитета ВКП(б) совместно с воинами армии и флота, трудящимися столицы. На вечере присутствовало свыше 15 тысяч человек.

В президиуме — заместитель Председателя Совета Министров СССР М. З. Сабуров, заместители Министра Вооруженных Сил ССР — главнокомандующий силами и войсками маршал Советского Союза И. С. Конев, главнокомандующий Военно-Воздушными Силами маршал авиации К. А. Вершинин, адмирал И. С. Юмашев, главный маршал артиллерии Н. Н. Воронов, секретари МГК ВКП(б) И. А. Парфенов, Н. П. Фирюбин, Н. Н. Данилов, секретари МГК ВКП(б) Б. Н. Черноусов, С. А. Жолин, заместитель председателя Московского Совета депутатов трудящихся Т. А. Селиванов, министры, адмиралы, генералы, офицеры армии и флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, знатные люди столицы.

Бурными долго не смолкающими аплодисментами встречают присутствующие в театре предложение избрать почетным президентом в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о Дне Военно-Морского Флота выступил адмирал И. С. Юмашев. Он рассказал о роли Советского Военно-Морского Флота в дни Великой Отечественной войны и о задании ремонта хорошее.

В работе отличились старший машинист Осаоров, токари Врублевский и Скрипник, слесари Бородин, Кривошев, Стяжкин, Рассказов, Андреев и др.

В. Щербаков.

Начальник электростанции.

Бурными долго не смолкающими аплодисментами встречают присутствующие в театре предложение избрать почетным президентом в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о Дне Военно-Морского Флота выступил адмирал И. С. Юмашев. Он рассказал о роли Советского Военно-Морского Флота в дни Великой Отечественной войны и о задании ремонта хорошее.

В заключение адмирал тов. Юмашев под бурные аплодисменты всех присутствующих провозглашает здравицу в честь

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Пора от слов перейти к делу

и спечеркации, сырье разведают руки и мастеровые вынуждены ходить по бюллетню.

Не только тут непроизводительно тратится рабочее время. В транспортерном цехе машину залило водой. Смена, заступая на работу, прежде всего начинает отливать воду и притом примитивно. К палке привязывается ведро и через окно воду выливают на улицу. На это уходят часы драгоценного времени. Такое самообслуживание проделывается каждой заступающей на работу сменой.

Плохо оборудовано хранилище для цемента. В результате влаги, попадая на цемент, на поверхности образует корку. Кроме того, что этот, дорогостоящий, стройматериал приходит в негодность, еще тратится по пусту много времени на разрушение образовавшейся корки для того, чтобы можно было достать не спекшийся цемент.

Все это ведет к тому, что рабочий день полезным трудом полностью не заполнен.

Военно-Морского Флота, в честь Вооруженных Сил ССР, великой партии Ленина — Сталина и великого вождя советского народа товарища Сталина.

Участники торжественного заседания под бурные овации приняли приветствие вождю народа товарищу И. В. Сталину.

27-го июля в Москве на водной станции «Динамо» состоялся флотский праздник, привлеченный тысячи зрителей. На праздник в столицу со всех концов страны прибыли почетные гости — моряки.

На трибунах станции — секретарь МК ВКП(б) т. Черноусов, секретари МГК ВКП(б) т. Парфенов и Фирюбин, адмирал Юмашев, маршалы Советского Союза Говоров и Мерещков, заместитель председателя Моссовета т. Селиванов, вице-адмирал Харlamov, генерал-лейтенант Шатилов и другие.

Среди гостей — члены дипломатического корпуса, военные, военно-воздушные и военно-морские атташе.

В 12 часов дня начинается парад. Торжественный маршем проходят его участники. Чеканым шагом идут перед трибунами юные моряки — нахимовцы, демонстрируя отличную выучку. За ними следуют лучшие пловцы Черноморского и Тихоокеанского флотов, Каспийской и Дунайской флотилий, военно-морских учебных заведений и спортивных обществ.

Принимающий парад вице-адмирал Пантелеев обращается к присутствующим с кратким приветствием и провозглашает здравицу в честь великого вождя советского народа, организатора Военно-Морского Флота ССР Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина. Тысячи людей, собравшихся на флотский праздник, устраивают бурную, продолжительную овацию в честь товарища Сталина. Гримит «ура». Величественно звучит Гимн Советского Союза.

Перед зрителями четким парадным строем прошли скутера, большие праздники были устроены в честь Дня Военно-Морского Флота на всех базах флотов и флотилий. Во многих местах состоялись морские парады. Всюду праздники закончились массовыми спортивными состязаниями и народными гуляниями.

Военные корабли, находящиеся в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Балтийске, Севастополе, Одессе, Полярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре, в Советской Гавани и Петропавловске-на-Камчатке, в День Военно-Морского Флота торжественно салютовали двадцатью артиллерийскими залпами.

ТАСС.

Большие праздники были устроены в честь Дня Военно-Морского Флота на всех базах флотов и флотилий. Во многих местах состоялись морские парады. Всюду праздники закончились массовыми спортивными состязаниями и народными гуляниями.

Военные корабли, находящиеся в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Балтийске, Севастополе, Одессе, Полярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре, в Советской Гавани и Петропавловске-на-Камчатке, в День Военно-Морского Флота торжественно салютовали двадцатью артиллерийскими залпами.

Крайне плохо используется механическое оборудование. Станки больше находятся в ремонте, чем работают. И вся работа по выпуску стройматериалов производится почти кустарным способом, вручную. Комбинату занята станок «Стирна», производительность которого 4000 кирпичей в смену, но руководство проявляет неразворотливость и медлительность в доставке его к месту.

Во всем этом виновны руководители комбината. Правильной организации труда они не придают значения. Поэтому и планерные совещания проводятся зачастую беспечно. Собираются, покурят, погорюют сообща, что дела плохо идут, с этим и расходятся. Глубокого анализа работы не делается, конкретных заданий руководителям смен не дается. Отсюда — несоблюдение производственной дисциплины и все последствия. Проводящий планерные совещания инженер Наглер такое положение вещей считает очевид-

Н. Ерофеев.

О ПОДГОТОВКЕ МИРНОГО ДОГОВОРА С ЯПОНИЕЙ

11 июля посол США в СССР г-н Смит посетил Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и сделал заявление, вручив одновременно памятную записку о том, что правительство Соединенных Штатов Америки намерено созвать на 19 августа с. г. конференцию 11 держав по составлению мирного договора с Японией и в этой связи обращается к Советскому Правительству с просьбой изложить свои соображения по этому вопросу.

В памятной записке указывается, что с этой целью правительство Соединенных Штатов одновременно приступает к аналогичному обмену мнениями с 9 другими членами Дальневосточной комиссии, а именно: с Австралией, Канадой, Китаем, Францией, Индией, Нидерландами, Новой Зеландией, Филиппинами и Соединенным Королевством.

В памятной записке говорится о желательности участия в указанной конференции держав-членов Дальневосточной комиссии, т. е. Соединенных Штатов, Союза Советских Социалистических Республик и 9 вышеперечисленных государств, а также о том, чтобы была упрощена организация консультаций с не-посредственно заинтересованными державами в ходе составления договора.

Далее в памятной записке указывается, что правительство Соединенных Штатов придерживается того мнения, что всем другим государствам, находящимся в состоянии войны с Японией, должна быть предоставлена возможность изложить свою точку зрения во время составления договора и что после составления проекта договора он должен быть рассмотрен на конференции государств, находящихся в состоянии войны с Японией.

В записке также говорится, что в связи с занятостью государственного секретаря США на конференции в Рио-де-Жанейро, открывающейся 15 августа, правительство США считает неосуществимым предложение о созыве конференции с участием ми-

нистров иностранных дел и предполагает, что такая конференция вначале будет проводиться в составе заместителей министров иностранных дел и экспертов.

Местом созыва конференции предлагается установить Вашингтон, или близи от него, или Сан-Франциско.

22 июля советским правительством направлено правительству США через г-на Смита следующий ответ:

11 июля с. г. посол Соединенных Штатов Америки г-н Смит сообщил министру иностранных дел СССР В. М. Молотову, что правительство Соединенных Штатов предлагает созвать 19 августа с. г. конференцию по составлению мирного договора с Японией из представителей 11 держав, являющихся участниками Дальневосточной комиссии. Одновременно с этим правительство Соединенных Штатов односторонне начало переговоры по этому вопросу с правительствами остальных держав, имеющих своих представителей в Дальневосточной комиссии.

Таким образом, правительство Соединенных Штатов приступило к подготовке конференции по составлению мирного договора с Японией, сделав это в порядке одностороннего решения и без консультации с правительствами Советского Союза, Китая и Великобритании. Между тем известно, что четыре державы—Соединенные Штаты Америки, Советский Союз, Китай и Великобритания—своими вооруженными силами обеспечили победу над агрессивной Японией и еще в ходе войны с Японией достигли между собой определенных соглашений как по вопросам ведения войны, так и по вопросам послевоенного мирного урегулирования.

Достаточно указать на такие документы, как Каирская декларация, решения Ялтинской конференции и Потсдамская декларация.

Кроме того, уже после окончания войны с Японией Соединенные Штаты, Великобритания

и Советский Союз, также присоединившийся Китай установили в декабрьском соглашении 1945 года в Москве, что эти четыре страны участвуют в Союзном Совете для Японии и что Дальневосточная комиссия в Вашингтоне принимает свои решения при обязательном согласии представителей четырех указанных держав, чем была признана особая заинтересованность этих государств в вопросах послевоенного положения в Японии.

Ввиду изложенных обстоятельств советское правительство не может согласиться с тем, чтобы вопрос о созыве конференции по составлению мирного договора с Японией решался правительством Соединенных Штатов односторонним образом, без предварительной консультации с правительствами Советского Союза, Китая и Великобритании. Тем более, что образованный по инициативе Соединенных Штатов Америки Совет министров иностранных дел был создан именно для подготовительной работы по составлению мирных договоров, и поэтому он не может быть игнорирован при подготовке мирного договора с Японией.

В соответствии с приведенными соображениями, советское правительство считает необходимым, чтобы вопрос о созыве конференции для составления мирного договора с Японией был предварительно рассмотрен на Совете министров иностранных дел в составе представителей указанных выше четырех держав.

Что касается срока созыва Совета министров иностранных дел по вопросам составления мирного договора с Японией, то советское правительство высказывает за то, чтобы находящиеся в Вашингтоне послы СССР, Китая и Великобритании совместно с представителем США рассмотрели, какая ближайшая дата является приемлемой для всех заинтересованных правительств, имея в виду желательность ускорить созыв указанного Совета. ТАСС..

В Совете Министров Союза ССР

Совет Министров Союза ССР постановил празднование Всеобщего Дня Железнодорожника провести в 1947 г. 10 августа.



В Тульском депо проведено заключение трудовых договоров с паровозными бригадами, предусмотренных приказом Министра путей сообщения.

На снимке: машинист Е. И. Фролова подписывает договор на 8 лет. Стоят машинисты Д. А. Коробков и А. К. Бихнер. Справа — начальник депо С. С. Михайлов.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Больше внимания древонасаждению и уходу за ними

Из года в год в повестку дня ставился вопрос благоустройства нашего города и, в частности, озеленение, необходимость которого вполне ясна. Правда в этом отношении проведена не малая работа, посажены тысячи различных деревьев, но какие результаты. Где к этому вопросу отнеслись по серьезному, как говорят с любовью, только там и есть нужные результаты. Взять, к примеру, организуемый скверик около городского паркбювета, где через 2–3 года будет прекрасный зеленый уголок — скверик. В нем и сейчас можно посидеть, почитать, отдохнуть.

Однако можно привести пример как не нужно заниматься древонасаждением. Школа № 2 имеет большую территорию, каждый год там садят деревья. Но пользы от такой работы не видно.

Ф. Круэз.

Пренебрегают запросами трудящихся

Количество почтовых ящиков в городе весьма и весьма ограничено. Их крайне недостаточно по улицам массового движения, а на окраинах города их не найти. Городской контроле связи надо

невольно приходится удивляться, читая газету «Пионерская правда», как хорошо организуют озеленение пионеры и школьники в других селах и городах, а вот у нас почему-то не обращают на это должного внимания.

Одним из весьма благоприятных условий для посадки деревьев является осень, когда наибольший процент деревьев приживается. Поэтому предстоящий осенний сезон нужно использовать для озеленения нашего города, привлечь к этому всю общественность, партийные, профсоюзные, комсомольские и пионерские организации, уличные комитеты, агитаторов и произвести озеленение не только общественных мест, но и каждого дома рабочего.

Превратим наш город в горо

д. Федоров.

Сталина, по призыву большевистской партии вся страна превратилась в единий боевой лагерь. Все народное хозяйство страны было подчинено задаче разгрома врага. В дни войны с новой силой проявился преимущества социалистического строя. Советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время.

Сталинская политика социалистической индустриализации страны и коллективизация сельского хозяйства спасла нашу Родину. Благодаря этой политике наша страна была подготовлена к активной обороне. В 1940 году по сравнению с 1913 годом было произведено чугуна почти в 4 раза больше, стали выплавлено в 4 с половиной раза больше, добыто угля в 5 с половиной раза больше, нефти — в 3 с половиной раза больше. За этот период производство товарного зерна увеличилось на 17 миллионов тонн, а хлопка-сырца — в 3 с половиной раза.

(Продолжение следует).

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

БЕСЕДА ПЯТАЯ

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛ

Как советский народ построил социализм в СССР

(Продолжение. Начало см. в №№ 73, 75, 79, 80, 83 и 84)

Это историческое указание товарища Сталина сыграло огромную роль в подготовке новых кадров производственно-технической интеллигенции рабочего класса.

Наиболее ярким примером освоения советскими людьми новой техники и дальнейшего роста производительности труда явилось замечательное движение, зародившееся в конце августа 1935 года в Донбассе, на шахте «Центральная-Ирмино»: молодой забойщик Алексей Стаханов в добые углы превысил существовавшие нормы в 14 раз. Вскоре стахановское движение широко развернулось повсюду — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве.

Широкое развертывание социалистического соревнования, досрочное выполнение плана второй пятилетки сыграло решающую роль в дальнейшем укреплении обороноспособности Советского Союза, в усиливании могу-

тияти летних планов. В своих подлых делах вредители были связаны с иностранной буржуазией, с военными разведками различных капиталистических государств.

Слугами своих зарубежных хозяев, верными пасами фашизма являлись троцкисты, бухарицы и буржуазные националисты, которые пытались создать в нашей стране трудности экономического, политического и военного характера. Советская власть во времена и твердой рукой расправилась с предателями. Большевистская партия мобилизовала массы на борьбу против классовых врагов и их пособников. Разгром шпионско-вредительских банд расчистил путь для дальнейших и еще более блестящих успехов социалистического строительства в нашей стране, для укрепления обороноспособности нашей Родины.

7

Досрочно завершив вторую пятилетку, наш народ под руководством коммунистической партии приступил к выполнению третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства. Третья сталинская пятилетка должна была еще выше поднять мощь нашей Родины и благосостояние советских людей. Многое из предусмотренного этим планом было уже